

ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
И МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА
www.finokrug.spb.ru

№ 9 (208) сентябрь 2015 г. 0+

В курсе событий

МИКРОПЕРЕПИСЬ-2015



Федеральная служба государственной статистики

МОЙ ДОМ – МОЯ СТРАНА!



МИКРОПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Сроки проведения –
1–31 октября 2015 г.



www.gks.ru

С 1 по 31 октября 2015 года Федеральная служба государственной статистики (Росстат) проводит выборочное статистическое наблюдение «Социально-демографическое обследование (микрореперись населения) 2015 года». Проведение микрореперисы населения позволит получить данные о современном социально-демографическом положении населения, актуализировать уже действующие и разработать необходимые программы развития нашего общества и оказания помощи незащищенным слоям населения.

В ходе обследования планируется опросить почти 2,5 млн человек во всех субъектах Российской Федерации. В Санкт-Петербурге будет обследовано около 24,2 тыс. домохозяйств или 57,8 тыс. человек, в Ленинградской области – 12,6 тыс. домохозяйств или 30,7 тыс. человек.

Если ваша квартира (дом) попадут в выборочную совокупность, то в один из дней к вам придет переписчик Росстата для заполнения опросного листа микрореперисы.

Для проведения опроса в России будет привлечено более 6 тысяч переписчиков, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области соответственно 140 и 77 человек.

МОЖНО ЛИ ДОВЕРЯТЬ ПЕРЕПИСЧИКУ РОССТАТА?

Для проведения микрореперисы подбираются лица, прошедшие собеседование и имеющие положительные характеристики.

Отобранные для работы лица будут проверены на отсутствие судимости и административных нарушений.

Все переписчики пройдут обучение, при котором изучаются не только указания, как заполнять опросные листы, но и как вести себя при опросе.

Переписчикам запрещается:

- требовать документы, подтверждающие правильность ответа;
- задавать вопросы не в той редакции, в которой они содержатся в опросном листе, или дополнительные вопросы, отсутствующие в опросном листе;
- разглашать полученную от населения информацию.

Особенное внимание уделяется сохранности полученной информации, несмотря на то, что адрес и фамилия, имя, отчество не вводятся переписчиком в планшетный компьютер.

Требование о неразглашении полученной информации будет отражено в тексте трудового договора, который заключается с переписчиком после обучения и результатов тестирования.

Лица, нарушившие конфиденциальность данных, будут привлекаться к административной ответственности.

КАК УЗНАТЬ, ЧТО ЭТО ПЕРЕПИСЧИК РОССТАТА?

Каждый переписчик будет иметь:

- **именное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта,**
- **синий портфель с надписью Росстат,**
- **светоотражающий браслет с надписью Росстат,**
- **планшетный компьютер.**

Переписчик задаст вам вопросы о возрасте и поле; национальной принадлежности; состоянии в браке; уровне образования; составе домохозяйства; источниках средств к существованию; экономической активности; гражданстве и владении языками; о репродуктивных планах и условиях, при которых они могут быть реализованы; наличии ограничивающих жизнедеятельность заболеваний и потребности в помощи; истории получения российского гражданства.

Общение с переписчиком займет не более 15 минут. Переписчик заполнит электронный опросный лист исключительно с ваших слов. Вам не надо предъявлять свой паспорт или другие документы переписчику.

Вся собранная информация будет строго конфиденциальна, она будет обезличена и защищена от несанкционированного использования. Итоги микрореперисы населения будут использоваться для получения официальной статистической информации и представляться только в виде обобщенных (цифровых) данных.

Всю актуальную информацию о ходе подготовки микрореперисы населения 2015 года можно получить на странице Росстата: www.facebook.com/rosstatistika.

Читайте в номере:

Не в ноябре, а в октябре Срок уплаты налогов изменился.....	2	Победителям – кубки, медали и грамоты	
Для жителей больших и маленьких Работы по благоустройству округа продолжаются	3	Сезон муниципальных соревнований стартовал.....	6
Каково это – работать с дошколятами О работе воспитателя рассказывает заведующая детским садом № 32 Марина Емельянова.....	4	А у нас в квартире газ О замене газовых, электрических плит и газовых водонагревательных колонок...	7
Самое страшное – это забвение 8 сентября – День начала блокады Ленинграда.....	5	Встречи с интересными людьми Отправляемся в музей, концертный зал или в библиотеку.....	8

День в календаре

**Уважаемые воспитатели
и дошкольные работники!**

Вот уже чуть больше десяти лет 27 сентября мы искренне поздравляем вас с вашим профессиональным праздником – Днем воспитателя и дошкольного работника. Все вы: и воспитатели, и помощники воспитателей, и повара, и музработники, и медсестры, и все остальные – трудитесь на благо наших детей.

Люди разных профессий каждое утро доверяют вам воспитание своих малышей, и вы справляетесь со своей миссией, даря им не только знания и умения, но и заботу, душевную теплоту.

Вы становитесь для ребенка практически родным человеком.

Спасибо вам за заботу о наших детях, за ваш непростой труд, за вашу любовь, за терпение, за стремление к работе. Желаю вам всего самого наилучшего: крепкого здоровья, счастья, удачи, исполнения всего задуманного, семейного благополучия!

**Глава муниципального образования Финляндский округ
Всеволод БЕЛИКОВ**

Дорогие наши учителя!

Вынужден обращаться к вам во множественном числе, хотя каждого из вас хочется отметить и поздравить с Днем учителя отдельно.

В начальной школе в этот день я с радостью нес цветы для своей учительницы. Внимательно следил за тем, как мама их выбирала, и думал, что мой букет будет самым пышным и красивым. Когда стал подроском и стремился к самоутверждению, с цветами ходить уже стеснялся. Сейчас, когда я воспитал своих детей и стал дедушкой, я вновь с большим удовольствием хочу поздравить всех вас с вашим профессиональным праздником. Хотя, на мой взгляд, в некоторой степени это праздник всех нас, и работа в школе тут ни при чем. Говорят, все мы родом из детства. Но хочется добавить еще, что все мы родом из школы. Ведь в школе дети проводят, в среднем, по шесть часов в день шесть раз в неделю на протяжении 11 лет. И большую роль в том, какими будут наши дети и внуки, каким будет следующее поколение петербуржцев, россиян, играете вы, уважаемые педагоги. Поэтому хочется сказать вам спасибо за ваш нелегкий труд и пожелать, в первую очередь, не прекращать любить свою работу, свой предмет и своих учеников. Творческих сил вам, терпения и успехов!

**Глава муниципального образования Финляндский округ
Всеволод БЕЛИКОВ**

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России № 18 по Санкт-Петербургу сообщает, что 1 октября 2015 года на территории Российской Федерации наступает единый срок уплаты налога на имущество, транспортного и земельного налогов физическими лицами. Не откладывайте уплату налогов на последний день. Более подробная информация на сайте ФНС России: www.nalog.ru



Управление ФНС России по Санкт-Петербургу
информирует

1 октября 2015

единый срок уплаты

налога на имущество, транспортного
и земельного налогов физическими лицами
на территории Российской Федерации

Заплатить налоги

можно не выходя из дома,

подключившись к интернет-сервису

“Личный кабинет налогоплательщика
для физических лиц”

**НЕ откладывайте уплату налогов
на последний день!**

Подробная информация на
сайте ФНС России
www.nalog.ru



Контакт-центр 8-800-222-2222

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ВСТРЕТИЛАСЬ С ЖИТЕЛЯМИ ОКРУГА

16 сентября в школе № 139 (Пискаревский пр., д. 14 «А») состоялась встреча администрации Калининского района с жителями Финляндского округа.

На вопросы, волнующие жителей, ответили первый заместитель главы района Сергей Тимофеев и заместители главы Владимир Ростовский, Игорь Васильев и Елена Кочкина. Активное участие в собрании приняли начальники отделов администрации Калининского района.

Общение началось с обсуждения проблемы незаконного проживания в 40-х корпусах на Кондратьевском проспекте. В.В. Ростовский напомнил, что квартал является памятником конструктивизма, его здания включены в городскую программу «Молодежи –



дорогу на светофоре, установленном на перекрестке пр. М. Блюхера и ул. Замшина. Однако администрация прислушалась к словам жителей и пообещала, что будет работать в нужном направлении, чтобы появился еще один пешеходный переход на участке между улицей Замшина и Пискаревским проспектом.

Обеспокоенность транспортной ситуацией в своих дворах выразили жители домов, расположенных вблизи детского сада № 20 на Антоновской улице. По словам жильцов, родители воспитанников сада утром и вечером пользуются внутридворовой территорией, чтобы подъехать к детскому саду, чем создают серьезные проблемы для жильцов. Отвечая на претензию жителей, С.П. Тимофеев дал задание начальнику отдела образования обсудить сложившуюся ситуацию с администрацией детского сада.

«Куда обращаться, если ночью соседи шумят и не дают спать, а полиция приезжать отказывается?». Отвечая на этот вопрос, представитель отдела по вопросам законности, правопорядка и безопасности советовал быть более настойчивыми, если полиция отказывается приезжать на вызов. Полиция не имеет полномочий для составления протокола и привлечения к административной ответственности нарушителей, но приехать по вызову обязана. Потерпевшие же в свою очередь не должны на этом успокаиваться, а должны проявлять активность и кроме полиции за решением проблемы должны обращаться с жалобой в Комитет по вопросам законности, правопорядка и безопасности.

На встрече также обсуждались вопросы, связанные с благоустройством, досуговых центров для детей и молодежи и другие. После общих вопросов, поступивших из зала, представители администрации района и начальники отделов общались с жителями в частном порядке.

Светлана ТИТОВА

ПОДАРОК ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

Депутаты Муниципального совета и служащие Местной администрации сделали традицией поздравлять первоклассников с Днем знаний и дарить небольшие подарки. «Получается так, что для самых маленьких жителей нашего округа мы

**1 сентября
в школах
Финляндского
округа впервые
сели за парты
510 мальчишек
и девчонок.**

обычно обустроиваем игровые площадки. Осенью у многих шести- и семилеток начинается новый, важный этап в жизни. Нам всегда хочется это как-то отметить и создать им праздничное настроение. А детей ничто так не радует, как пусть и небольшой, но подарок. Несмотря на непростую объективную экономическую ситуацию, мы нашли средства, чтобы в День знаний наши первоклассники ушли с уроков не только с учебниками и тетрадками», – сказал глава округа Всеволод Беликов.

В этом году все ученики 1 классов получили настольную интеллектуальную игру, пластилин, детский справочник «Вместе весело шагать» и линейку с символикой родного округа.

Павел ЯНЧЕНКО



ЕЖЕГОДНАЯ КОМПЕНСАЦИОННАЯ ВЫПЛАТА НА ДЕТЕЙ ИЗ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

С 1 сентября начался прием документов на ежегодную компенсационную выплату на детей из многодетных семей на 2015/2016 учебный год.

В соответствии с постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 22.05.2013 № 343 ежегодная компенсационная выплата на детей **из многодетных семей**, обучающихся в образовательных организациях, реализующих образовательные программы начального, основного, среднего общего образования и среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих), но не старше 18 лет, на-

значается и выплачивается один раз в течение учебного года на каждого ребенка, обучающегося в образовательной организации, если обращение за ней последовало в период с 1 сентября по 30 июня учебного года. Размер выплаты составляет 3463 рубля.

Для назначения указанной выплаты необходимо обратиться в МФЦ (Кондратьевский пр., д. 22) ежедневно с 9:00 до 21:00 с заявлением и представить: паспорт заявителя, свидетельства о рождении детей, справку из образовательного учреждения об обучении ребенка.

Благоустройство

ПОДРЕМОНТИРОВАЛИ, УСТАНОВИЛИ, БЛАГОУСТРОИЛИ

Этим летом благоустроенных дворов в нашем округе стало еще больше. В июле–августе серьезные работы были проведены на Кондратьевском пр., д. 60/19: выполнен ремонт газонов и асфальтового покрытия дворовой территории, организованы дополнительные парковочные места, установлены новая контейнерная площадка закрытого типа и газонное ограждение.

Ремонт асфальтового покрытия дворовой территории был сделан и по соседству – на Кондратьевском пр., д. 56. Кроме того, здесь преобразилась детская игровая площадка. Теперь она обустроена современным резиново-каучуковым покрытием, имеет две горки для детей разных возрастов, сказочную песочницу, качели, что радует не только малышей, но и их родителей. На площадке установлены лавочки, сидя на которых можно и за ребенком присмотреть, и почитать, и с соседями пообщаться.

На детских площадках на Кондратьевском пр., д. 39, ул. Ключевой, д. 3, ул. Замшина, д. 27/3 щебеночно-набивное покрытие со временем износилось. Поэтому в этом году пришлось подремонтировать и его.

От Полюстровского пр., д. 19/3 жители теперь могут ходить не по протоптанной тропинке, а по новой, щебеночно-набивной пешеходной дорожке.

Она особенно удобна для родителей воспитанников детского сада № 32 и старшеклассников 138-й школы – ведет как раз в сторону садика и школы.

За счет средств местного бюджета, как и по всем указанным адресам, во дворе на Пискаревском пр., д. 10 отремонтировано асфальтовое покрытие. А на Антоновской ул., д. 14/2 на месте, когда-то заросшим бурьяном, появилась уютная зона отдыха. Мягкое покрытие, теннисный стол, тренажеры – созданы все условия для занятий на свежем воздухе физкультурой, поддержания спортивной формы и здоровья. Отдохнуть от тренировок или просто посидеть,

подышать воздухом можно на симпатичных скамейках, установленных рядом, на второй, выложенной брусчаткой половине территории.

Хочется верить, что новая зона отдыха будет находиться в чистоте и порядке, а установленный информационный стенд будет использован не в качестве боксерской груши и доски для рисунков и ненужных надписей – все что нужно, на нем уже написано, – а станет не лишним напоминанием о правилах поведения и бережном отношении ко всему, что делается для всех жителей, и больших, и маленьких.

Галина ЛЕВКОВА



Кондратьевский пр., д. 56



Кондратьевский пр., д. 39



ул. Антоновская, д. 14, корп. 2



Кондратьевский пр., д. 56



Кондратьевский пр., д. 60/19



ул. Ключевая, д. 3



Кондратьевский пр., д. 60/19



Кондратьевский пр., д. 56



Кондратьевский пр., д. 60/19



Пискаревский пр., д. 10



Полюстровский пр., д. 19, корп. 3



ул. Замшина, д. 27, корп. 3

Письмо в номер

О НАБОЛЕВШЕМ

На днях прочитала вашу газету и обратила внимание на материал «Не становитесь нарушителями» на 1-й странице, в котором говорилось о том, что транспортным средствам не место на газоне. Сравнительно недавно, 18 августа 2015 года, я сама столкнулась с подобной проблемой. Фото прикрепляю (сделано на ул. Васенко, д. 4).

У подъезда дома не первый раз ремонтируются ступеньки за счет налогоплательщиков. Считаю, что нарушитель общественного порядка должен быть как-то причастен к ремонту ступенек (асфальтовой зоны) и, конечно же, газона.

Житель Финляндского округа
Русанова Анастасия



КОГДА ТЕБЯ ЛЮБЯТ И ЖДУТ

Воспитатели детских садов в определенный момент становятся едва ли не самыми важными людьми в нашей жизни, ведь им мы доверяем самое ценное, что у нас есть – детей. О наших малышах они заботятся в то время, когда мы находимся на работе, гуляют с ними на свежем воздухе и кормят кашей, подготавливают к школе, раскрывают способности, учат дружбе и многому другому.

Каково это – работать с дошколятами, в преддверии Дня воспитателя и дошкольного работника, мы побеседовали с заведующей детским садом № 32 Мариной Емельяновой.



– Марина Викторовна, расскажите, как складывался ваш профессиональный путь и почему вы выбрали работу именно в детском саду?

– В детском саду я оказалась случайно. С детства хотела стать педагогом. Моя мама учитель английского языка, поэтому я долгое время наблюдала за той деятельностью, которую она вела. У нас дома бывали ученики, они вместе писали сценарии, репетировали. Мне это безумно нравилось.

После школы я решила поступать в Педагогический институт им. Герцена в Ленинграде. Но мама была категорически против моего отъезда в другой город, жили мы на Севере, в Североморске, и она не представляла, как расстанется со мной. Поэтому я подала документы в Мурманский государственный педагогический институт, на факультет педагогики и методики начального обучения. А на 4-м курсе, по иронии судьбы, оказалась на практике в Ленинграде, в 176-й школе Калининского района. Именно здесь началась моя трудовая деятельность, когда мне предложили временно заменить учителя, попавшего в больницу.

После окончания института я вернулась в свою родную 10-ю школу г. Североморска,

из которой выпускалась. В 1998 году мой муж поступил в Военно-медицинскую академию в клиническую ординатуру, и я поехала в Санкт-Петербург вместе с ним. Это было в августе. Во всех школах, куда я обращалась в поисках работы, штат был укомплектован. Абсолютно случайно я зашла в детский сад № 77 и меня взяли на работу воспитателем. В этой должности я проработала недолго, спустя год заведующая предложила мне стать ее заместителем по учебно-воспитательной работе. Тогда же я решила получать второе высшее образование и поступила в СПбГУ на факультет журналистики, по специальности «Связи с общественностью». Уже в тот момент мне хотелось быть заведующей. А вообще, еще когда я училась в пединституте, своим подружкам говорила: «Я буду директором школы!». В 2006 году мне предложили возглавить детский сад № 32, и я, конечно же, согласилась.

– А в детстве вы в садик ходили?

– Да. Но помню только подготовительную группу, раскладушки, огромное помещение, в котором их было очень-очень много, замечательных воспитателей. В садик я ходила с удовольствием.

– И в этот садик с удовольствием тоже ходите? Расскажите о нем подробнее.

– Наш сад общеразвивающего типа. Но особое внимание уделяется развитию творческого потенциала, созданию условий для эстетического развития детей. У нас есть изостудия, «Петербургская гостиная», спортзал, музыкальный зал. С детками всегда стараемся участвовать во всех мероприятиях: и в районных, и в городских, и в муниципальных. Все наши достижения можно увидеть в моем кабинете: пока это восемь кубков. Но, надеюсь, их будет больше. Огромную поддержку нам оказывают родители воспитанников. Все наши победы – это результат тесного сотрудничества детского сада и семьи. В прошлом году впервые дошкольникам предоставили возможность участвовать в городском конкурсе патриотической песни «Я люблю тебя, Россия», и в нем мы стали лучшими. Для нас это была победа всех побед. Она нас вдохновила на новые идеи. На этих эмоциях мы жили долгое время. В этом году стали дипломантами первой степени в этом же конкурсе.

– Я часто видела выступления ваших воспитанников. Они ни в чем не уступают танцевальным коллективам детских клубов или школ искусств. Как готовятся ваши номера?

– Номера для выступлений готовим все вместе: сначала обсуждаем, будем участвовать или нет, готовы ли мы и дети морально. А потом распределяем обязанности: Марина Леонидовна, музыкальный руководитель – подбирает музыку, инструктор по физической культуре Татьяна Владимировна –

ставит танец, Мария Владимировна, старший воспитатель – работает над техническим оформлением номеров, я делаю зарисовки костюмов. Итогом всей проделанной работы становится сценарий, который по правилам пишется вначале, но у нас – всё иначе. Роль основного критика я беру на себя. Погружаюсь в его образ и высказываю свои замечания.

– Работа воспитателя – неденежная и сложная. Не испытываете проблем с кадрами?

– Надо сказать, что зарплата у воспитателей сегодня достойная. Прошли те времена, когда мы долго не могли вакансии закрыть. У меня стабильный, дружный коллектив, вакансий в саду нет. Если происходят какие-то движения, то они связаны с уходом сотрудника в декретный отпуск или с переездом в другой город. Основной костяк сформирован и его состав постоянный. Очень люблю творческих людей и считаю все – кто у нас работают – все идейные педагоги. Творчество воспитатели проявляют даже во время приемов пищи. Часто с улыбкой вспоминаю кавказского мальчишку, который всегда, когда давали котлету, кричал: «Не хочу котлету! Хочу шашлык!». Наши воспитатели не растерялись: купили деревянную шпажку и в очередной раз, когда на обед принесли котлету, порезали ее кубиками и нанизали на шпажку – на тебе шашлык! И парень эту котлету с удовольствием съел. А когда за ним папа приходил, восторженно говорил: «Я сегодня ел шашлык!». Вот вам и творчество, и индивидуальный подход, и ребенок сыт и доволен. Наши педагоги стараются во всем, и я это вижу.

– Какой стиль руководства вы для себя избрали?

– Мой стиль, наверное, взят от папы. Он бывший военный, всегда занимал руководящие посты. Именно папа мне всегда говорил, даже в то время, когда о карьере я и не думала: «Руководитель должен уважать своих подчиненных. Если ты будешь понимать их, с уважением относиться к их и своему труду, тогда будет успех». А про папу его подчиненные всегда говорили: «Виктор Николаевич – это чудо-человек! Строгий, но справедливый».

– Как предпочитаете отдыхать?

– К сожалению, из-за большой занятости на работе я, по моему мнению, мало времени уделяю своим детям (дочери – 21 год, сыну – 12). Сын особенно, в силу возраста, испытывает недостаток внимания. Поэтому отпуск я всегда беру в школьные каникулы, и мы с ним путешествуем. Я всегда разрабатываю маршруты, планирую экскурсии, посещение театров, продумываю всё до мелочей. У меня все распланировано даже в дополнительном варианте – «если будет плохая погода». И эти дни для меня очень дороги.

– Дочка не пошла по вашим стопам?

– Пошла. По образованию она учитель начальных классов и преподаватель изостудии. По моему совету после 9 класса поступила в Педагогический колледж № 4. После него, по зову сердца, поступила в институт на факультет искусств и как человек творческий успела попробовать себя в качестве помощника архитектора. Но общения с бумагой и карандашом для нее оказалось мало, и она решила попробовать себя в педагогике. Сейчас дочь безумно счастлива и говорит, что это именно то, о чем она мечтала всю жизнь.

– Не у вас ли она работает?

– У меня!

– Как вам работается с дочерью?

– Мне нормально, а ей тяжело, потому что у меня к ней требования более высокие. На работе я – не мама, я – руководитель. Поскольку она еще молодая, то должна с самого первого дня понять, что работа в детском саду сложная, серьезная и очень ответственная. Дочка ведь в саду оказалась случайно. 31 декабря у меня ушел воспитатель на повышение, и я ее попросила до конца года выручить. Она сначала засомневалась, а потом сказала: «Надо, так надо». Так и осталась.

– С какими проблемами в работе сталкиваетесь?

– Проблема одна – катастрофически не хватает времени! Сплю 5 часов в сутки и мечтаю: как бы научиться поменьше спать. Столько планов – а всего не успеть! А так в принципе все нормально.

– Каким вы видите детский сад вашей мечты?

– Это красивая, уютная, комфортная среда для гармоничного развития детей. Это сплоченный, дружный коллектив. А главное, чтобы утром дети спешили в детский сад, а вечером взахлеб рассказывали родителям о своих успехах и ждали с нетерпением следующего дня встречи со своими любимыми воспитателями.

– Чего бы вы пожелали своим коллегам в преддверии Дня воспитателя и дошкольного работника?

Мы работаем с цветами жизни, и эти цветы дают плоды, мы всегда должны помнить об этом. Дошкольники – это очень благодарный возраст. Это дети, которые действительно тебя любят искренне и чисто. В выходные они по тебе скучают, после выходных приносят рисунки с твоим портретом. И это так приятно. Когда ты понимаешь, что тебя любят и ждут, никакие невзгоды и сложности не страшны. Я желаю, чтобы любовь к работе и профессии оставалась навсегда с вами, пусть все творческие идеи будут реализованы, не останавливайтесь, идите вперед. Крепкого здоровья, благополучия и успехов вам!

Беседовала Светлана ТИТОВА

Ищу маму

ШКОЛА ОПЕКУНОВ И ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТ СВОИ ДВЕРИ С СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА

Место проведения – Центр социальной помощи семье и детям Калининского района (далее – Центр), Лужская ул., д. 10, лит. «В», каб. 14/15, контактный телефон: 531-72-45.

Время проведения – каждый вторник с 10:00 до 12:00.

В течение 2015/2016 учебного года вы сможете посетить тренинг, который проводит опытный психолог в области внутрисемейных отношений.

На занятиях опекуны и приемные родители научатся разрешать конфликты со своими подопечными, эффективно налаживать детско-родительские отношения, повысить уровень своей психолого-педагогической компетенции.

Каждый желающий может поделиться как своим положительным примером в воспитании, так и негативным опытом, получить советы и поддержку от тех, кто когда-то испытал похожие трудности.

**ЖДЕМ ВАС НА НАШИХ ВСТРЕЧАХ.
ВХОД СВОБОДНЫЙ**



Темы занятий

08.09.2015	Темперамент ребенка.
15.09.2015	Нарушение поведения у детей и подростков.
22.09.2015	Последствия ранней материнской депривации.
29.09.2015	Построение генограммы семьи.
06.10.2015	Презентация программы: «Общаться с ребенком. Как?».
13.10.2015	Урок 1. Безусловное принятие.
20.10.2015	Урок 2. Помощь родителей. Осторожно!
27.10.2015	Урок 3. «Давай вместе!».
03.11.2015	Группа психологической поддержки.
10.11.2015	Урок 4. «А если не хочет?»
17.11.2015	Урок 5. Как слушать ребенка?
24.11.2015	Урок 6. Что мешает слушать ребенка.
01.12.2015	Урок 7. Чувства родителей.
08.12.2015	Урок 8. Как разрешать конфликты.
15.12.2015	Урок 9. А как насчет дисциплины?
22.12.2015	Урок 10. Кувшин наших эмоций.



8 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

8 сентября петербуржцы вспоминали одну из самых печальных и трагических дат в истории нашего города – день начала блокады Ленинграда. 74 года назад в этот день замкнулось вражеское кольцо вокруг города. По плану Гитлера Ленинград должен был быть стерт с лица земли. Но, потерпев неудачу в попытках прорвать оборону советских войск, немцы решили взять город измором. В блокированном городе оказалось более 2,5 млн жителей, в их числе 400 тыс. детей. Оборона города продолжалась 872 дня.

В память о тех трагических событиях 8 сентября в Петербурге прошли торжественно-траурные мероприятия и акции. В церемонии возложения венков и цветов на Пискаревском мемориальном и Богословском кладбищах приняли участие депутаты Муниципального совета Финляндского округа, представители общественных организаций, учащиеся школ, жители нашего округа. Минутой молчания они почтили память погибших в тяжелые годы блокады и возложили цветы и венки к братским могилам.

ЮНЫЙ КОМАНДИР СЕЛЬХОЗОТРЯДА



Таисия Константиновна Якурина была еще совсем девочкой – ей исполнилось только одиннадцать, когда началась война. «В моей памяти, – вспоминает она, – до сих пор слышен

голос мамы: «Саша! Саша! Скорее! Передают что-то важное» – кричала мама в окно моему отцу, который обновлял досками порог нашего крыльца. Он тут же бросил работу, топорливо зашел в квартиру, устремил свой взгляд на радиоприемник, стоявший поверх этажерки с книгами».

Закончилось выступление наркома, мама тут же прижала дочь к себе за хрупкие, детские плечики, с трудом выговаривая: «Тасечка, доченька, давай собираться – и к тете Маше, в Ленинград поедешь, а мы с отцом пока будем здесь».

В тот момент ей казалось, что туда никто со злым умыслом не доберется – как никак город, да еще какой.

Через несколько недель железнодорожная станция, возле которой жила Тая, стала уже прифронтовой, слышна была артиллерийская канонада, все чаще неожиданно появлялись вражеские самолеты с белыми крестами на крыльях и фюзеляже.

Железнодорожный узел Мга работал сверх своих технических возможностей, поезда круглосуточно сновали во все направления: возили технику с боеприпасами, цистерны с горючим, теплушки с красноармейцами, эшелоны с ранеными, заводским оборудованием, станками вглубь страны.

Анне Андреевне только со второго раза удалось уговорить начальника вокзала подсадить в проходящий эшелон сестру мужа Марию и дочь Таю. «Мамочка, что же бу-

дет?» – подумала Тая, глядя на пыхтевший паровоз. На вокзале она плакала, а подружки успокаивали: «Таська, не переживай, Красная Армия скоро этим немчурам даст по зубам, – азартно, перебивая друг друга, говорили они. – Мы тебя будем ждать!».

Донесся грохот поезда. Ударил в станционный колокол, и голос мамы вывел девочку из забытья: «Доченька, держи тетю Машу за руку, от нее – никуда», – кричала Анна Андреевна, бежавшая вслед за отходящим вагоном.

А через несколько дней, когда пикирующие бомбардировщики сбрасывали бомбы на Мгу, Таины родители эвакуировались в город на Неве. У Александра Васильевича была бронь, поэтому на фронт его не взяли. В Ленинграде его определили на пятую ТЭС за Володарским мостом начальником смены кочегаров, а мама Таи устроилась на завод «Красный Октябрь».

Во второй половине августа 1941 года вокруг Ленинграда шли тяжелые бои. Спешно эвакуировались учреждения, администрация завода предложила Анне Андреевне с дочкой эвакуироваться, но она отказалась. Тогда они еще не знали, с какими трудностями предстоит столкнуться. Никто не мог предположить, что уже через три месяца после вторжения немцы окажутся у стен города, а через полгода каждый третий его житель умрет страшной смертью от истощения. Ленинград будет жить блокадной жизнью.

«Не помню, когда были снижения по карточкам, – вспоминает Таисия Константиновна, – я сама ходила в прикрепленный магазин и получала свои 125 граммов. Родители в основном питались на производстве, изредка мама приходила домой. Видела, как после ноября люди умирали голодной смертью по пути на работу, во дворе, у себя дома, в неотапленных квартирах... В школу в первый год блокады мы не ходили, был организован рабочий пионерский отряд, который отправляли на ра-

боту в поле и в котором я была назначена командиром».

Началась новая жизнь, полная трудностей и лишений. Тая, не умеющая на тот момент руководить людьми, должна была теперь заботиться о каждом своем подчиненном, докладывать бригадиру о выполненном задании, наводить и поддерживать порядок в помещении, где жили.

«Перед нами простиралось широкое и длинное поле, засаженное турнепсом, – рассказывает Таисия Константиновна, – но прежде чем его выдрать из земли, надо было убрать разросшийся сорняк. Условия были суровыми, липкая грязь чавкала у нас под ногами. Мы кто в чем обут часто насквозь промокали под мелким, промозглым дождем. Накрыв головы рваными мешками или какой-нибудь тряпкой, старались выполнить дневную норму, назначенную бригадиром совхоза».

Сил не хватало, кружилась голова, паек – одно название: в день каждый работающий получал две мисочки какой-то горячей похлебки и крохотные граммы хлеба. Но дети и этому были рады. Они работали пять месяцев: от весны и до самого ноября. И так – три года. Весной занимались посевными работами, летом вели борьбу с сорняками: своими слабыми ручонками вырывали сурепку, лебеду, крапиву. По осени убирали то, что высаживали весной.

Не хуже взрослых школьники понимали, что такое овощи для Ленинграда, и работали на грядках, не разгибая спины.

Тая моталась от одного звена к другому, подбадривала огородников, выбивавшихся из последних сил, становилась рядом и тянула корнеплод из насыщенной влагой земли. Было очень холодно, руки – красные, в цыпках. Закусив посиневшие губы, кряхтя, в условиях постоянной бомбежки и артобстрелов маленькие трудотрядовцы со своим командиром заготавливали для осажденного города запас овощей.

Однажды к концу обеда раздался сигнал воздушной тревоги. Над головами прогремели выстрелы пушек и пулеметов. Тая и ее подчиненные оробели, съежились. Переборов страх, девочка уверенно крикнула: «Рейд, всем оставаться на месте, укрытие наше не покидать!» – сама выглянула на улицу. В небе шел воздушный бой. Один из немецких истребителей, пролетая над полями, дал очередь по ящикам с овощами и скрылся, оставляя после себя страшный рев.

«Как же хорошо, что послушались, не бежали от страха кто куда, иначе не миновать беды», – думала Тая и с восторгом и благодарностью смотрела на своих уставших друзей. Как командир она старалась выполнять наказ старших о соблюдении мер сохранения во время артобстрела или налета фашистских самолетов. «Тая, как только где-то что-то загремело, – говорили при инструктаже, – надо бросить работу и не бегать по полю, а запрятаться в каком-нибудь укромном месте! Одним словом, переждать – иначе, как куропаток, перебьют фрицы».

Это ужасное испытание на грани жизни и смерти маленькие воины сельхозотряда выдержали достойно. Они выдержали и другие налеты вражеской авиации, продолжали трудиться, вели настоящую битву за урожай, чтобы хоть как-то помочь голодающим жителям города.

В память о том блокадном времени Таисия Константиновна как самую ценную реликвию бережет медаль «За оборону Ленинграда». Вручили награду ей 24 мая 1944 года за участие в героической обороне Ленинграда и за хорошие показатели на сельскохозяйственных работах в подсобных хозяйствах района. Награждены были и все члены бригады этого юного командира. Сама она, ее друзья, достойно выдержали экзамен на зрелость, выдержали с честью. И это в тринадцатилетнем возрасте.

Алексей ПЕТРЕНКО,
житель Финляндского округа

Прокуратура информирует

НАКАЗАНИЕ ЗА ПОБЕГ

В Калининском районе следственным отделом Следственного комитета возбуждено уголовное дело в отношении сотрудников ФКУ СИЗО-4 УФСИН России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, по халатности которых сбежал осужденный за кражу преступник.

Сбежавший содержался в СИЗО-4 на ул. Академика Лебедева, д. 39.

17 августа сотрудники следственного изолятора вывели за режимную территорию на работы несколько осужденных из отряда хозяйственного обслуживания, в число которых и входил сбежавший.

Воспользовавшись тем, что сотрудник СИЗО отвлекся и потерял его из поля зре-

ния, преступник разрушил часть общей стены бокса гаража и ограждения СИЗО и скрылся в неизвестном направлении.

В результате халатности должностных лиц следственного изолятора были нарушены охраняемые законом интересы общества и государства.

Уголовным законом данное преступление наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.

Помощник прокурора Калининского района А.М. Фадин

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ

Прокуратурой района на системной основе обеспечен надзор за состоянием дорожного полотна на автомагистралях Калининского района.

В 2015 году прокурором района в Калининский районный суд г. Санкт-Петербурга было уже подано 11 исковых заявлений по факту имеющих ям и просадок на автомагистралях района.

Обязанность по поддержанию дорожного полотна в надлежащем состоянии возложена на ОАО «Гражданское», расположенное по адресу: ул. Руставели, д. 3 (тел.: 635-84-97, 635-84-98). Сюда могут обращаться граждане для включения автомагистрали

в адресный перечень ямочного ремонта, если обнаружили, что их привычный маршрут следования сопровождается ямами и просадками.

Согласно утвержденным нормативам, предельные размеры отдельных просадок, выбоин и т. п. не должны превышать по длине 15 см, ширине – 60 см и глубине – 5 см.

В случае неприятия ОАО «Гражданское» должных мер по приведению дорожного полотна в надлежащее состояние необходимо обращаться в прокуратуру Калининского района по адресу: 195009, г. Санкт-Петербург, ул. Комсомола, д. 43, тел.: 294-51-58.

Помощник прокурора г. Санкт-Петербурга Д.Р. Бабайцев

Будьте здоровы!



Ирина ЮБРИНА,
канд. мед. наук,
доцент

(Окончание. Начало в № 8 (207)).

Трудно представить ребенка, который с удовольствием сообщит родителям, что он начал курить. Наоборот, он будет это тщательно скрывать до того момента, пока течение событий не приобретет определенное направление. Это может быть реакция родителей, которые пожурят своего отпрыска, но согласятся с тем, что он курит, а может быть, они грудью встанут на защиту здоровья сына или дочери.

Когда родителям впервые бросается в глаза, а точнее, в нос запах табака, с которым ребенок возвращается домой, они стараются всячески отогнать от себя мысль, что их сын или дочь курят. На вопрос, почему от ребенка пахнет табаком, обычно родители слышат, что рядом с ним курили и, успокаивая себя, охотно этому верят. Так повторяется до тех пор, пока родители не приобретут уверенность, что курит именно их ребенок.

Заподозрить сына или дочь в курении не сложно. У курящего ребенка, даже если не остается запаха табака на его одежде, обязательно остается запах на пальцах рук. Обычно дети держат пачки сигарет в карманах, убирая их перед приходом домой. Не надо осматривать карманы ребенка, чтобы он об этом знал, в следующий раз он продемонстрирует вам верх творческих способностей, придя домой со «стерильными» карманами, но при этом выкурив гораздо больше сигарет, чем прежде. Во время ближайшей стирки вы спокойно можете проверить куртку ребенка на признаки «табаконосительства».

Поинтересуйтесь у вашего ребенка, курят ли его друзья, но сделайте это корректно, ни в коем случае не давая повода думать, что вы подозреваете его в курении. При этом обязательно похвалите друзей ребенка, услышав о том, что они не курят, даже если это не совсем так. Ребенок, который начал курить, о себе и своих друзьях на эту тему будет говорить неохотно, уклончиво, каждый раз по-разному.

Одним из признаков начала курения может быть частое употребление жвачки, чего не было до сих пор, и чем сильнее она ароматизирована, тем вероятнее оправдаются ваши подозрения. Вы можете заметить, что после возвращения домой сын или дочь стали чистить зубы, мыть руки с мылом, но при этом они не делают этого после употребления пищи. Вы стали замечать, что ваш ребенок соблюдает дистанцию при разговоре с вами, особенно сразу после прогулки.

Также вы можете подумать о курении вашего ребенка, если в школе часто стали

КАК ЗАПОДОЗРИТЬ, ЧТО РЕБЕНОК КУРИТ?

«просить» приобрести те или иные школьные принадлежности, неожиданно подорожали завтраки, ни с того, ни с сего во время учебного процесса проходят коммерческие экскурсии. Такие спонсорские просьбы легко проверяемы, потрудитесь это сделать, и чем раньше, тем лучше. Если вы оказались неправы в своих подозрениях, любящим способом поощрите ребенка.

Может случиться так, что о курении вашего ребенка вы узнаете от других людей. Сообщите об этом сыну или дочери, не боясь, что кого-либо из друзей или знакомых они посчитают предателем. В этом случае

люди, курящие сами, могут участвовать в этом процессе, если примут решение отказаться от курения вместе с ребенком.

Как отреагировать на первую новость, что ваш ребенок закурил? Главное, не падать в обморок, не устраивать скандал, обещая проверить карманы или не отпускать ребенка гулять и т. д. Перед тем как объявить сыну или дочери, что вам известно, о его (ее) курении, обсудите эту проблему с мужем (женой), вашими родителями или другими близкими родственниками, которым вы наиболее доверяете, выработайте совместный план действий. Ни в коем случае новое изве-

При разговоре с дочерью постарайтесь убедить ее в том, что молодые люди только делают вид, что им безразлично, курит девушка или нет, а на самом деле, если представится выбор, они предпочтут девушку некурящую.

Если вы курите сами, вы всячески должны доказать ребенку, насколько вы были неправы, начав курить. Предложите ему бросить курить вместе с вами.

В разговоре с детьми младшего возраста относитесь к нему как к равному собеседнику. Если в вашей семье никто не курит, это еще не значит, что когда он вырастит, тоже не будет курить.

В том, что закурил ребенок, виноваты не только те, кто предложил ему первую сигарету, но, в первую очередь, родители. Одни, потому что курят сами, другие, потому что не подготовили ребенка к тому, что при определенных обстоятельствах он может стать жертвой пагубного пристрастия, не научили его ощущать себя выше и достойнее тех, кто пытается втянуть его в табачный мир.

Курение – это своего рода наркомания. Вред здоровью от курения не менее серьезен, чем от наркотиков, но в отличие от последних, он более растянут во времени. За распространение наркотиков, причинение вреда здоровью есть определенные статьи Уголовного кодекса, за втягивание детей в процесс курения, тем самым нанесение вреда здоровью ребенка, не судят и не сажают в тюрьму.

Как бы это печально ни звучало, если ребенок закурил, то на один шаг мы уже опоздали.

Доказано, что курение не только является грозным фактором риска таких серьезных заболеваний, как ишемическая болезнь сердца, гипертония, онкологические заболевания и многие другие, но и снижает умственные способности. Недаром, одним из приказов Гитлера в отношении народов, которых он предполагал уничтожить как нацию, было: «Никакой гигиены, только табак и водка».

Курение – это та бессмыслица, которая губит здоровье по нашему собственному желанию, за наши собственные деньги. Нет никаких оправданий курению вообще, а детскому тем более.

Немного истории

В России курение табака идет со времен царя Ивана Грозного. В истории курения были разные периоды: табак считали средством, полезным для здоровья, придающим бодрость, стимулирующим жизненно важные функции организма, и приносили в дар представителям самых высоких кругов. В другое время табак находился под строжайшим запретом, а его возделывание, продажа и употребление карались вплоть до смертной казни.



вам не потребуются прелюдии, а будет повод начать открытый разговор, но при этом вы очень хорошо должны продумать каждое его слово.

Когда можно «взорваться», убедившись в том, что ребенок курит? Никогда! Выберите такую форму разговора с ребенком, чтобы оставить ему выбор. Акцентируйте внимание на том, что ваш ребенок – индивидуальность.

МОЖНО ЛИ ПОМОЧЬ РЕБЕНКУ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ КУРЕНИЯ?

Необходимо сразу сказать: помочь ребенку оставить курение, если регулярный опыт этого увлечения более 2–3 месяцев – процесс длительный и сложный, требующий выдержки и терпения. Люди с неустойчивой психикой не должны даже пытаться этого де-

стие не должно стать достоянием всех родственников и знакомых, с которыми контактирует ребенок. Если сохраняется хоть малейшая надежда, что вы ошибаетесь, и ребенок ваш не курит, дайте понять, что вы ему верите, и сделайте паузу на пару недель, не поднимая этого вопроса.

Если вы и ваши близкие не курят, начните доверительный разговор, упомянув о первом опыте вашего курения, как вам удалось не втянуться в эту пагубную затею. В случае если вы сами никогда не курили, расскажите ребенку, что этому способствовало, наверняка, вы тоже не избежали провокаций к этому занятию. Может быть так, что курение вашего ребенка ни для кого не секрет, спросите его, понимает ли он, что с собой делает. Оцените ответ и постарайтесь понять, насколько далеко зашло его увлечение.

СПОРТИВНЫЙ ГОД СТАРТОВАЛ!

14, 15, 16 сентября состоялись муниципальные соревнования по мини-футболу. Как и раньше, команды школ округа были разбиты на две подгруппы, из которых в финальную часть проходили по две лучшие команды. В группе «А» лучших выявляли команды школ №138, 139 и лицея № 126, в группе «В» – школы № 186, 146 и школы-интерната № 28. По итогам игр в группах были определены полуфинальные пары соревнований, они выглядели следующим образом: 126-й лицей – 186-я школа и 139-я школа – 146-я школа. Героем первой игры между лицеем и 186-й школой стал Алексей Баланин, отправивший два безответных мяча в ворота соперника. Второй полуфинал прошел под полным преимуществом 139-й школы, которая одержала победу со счетом 5:0, хет-триком отличился Расул Казымов. Упорной получилась игра за 3-е место. Всю игру, вплоть до последней минуты, в счете вела команда 146-й школы, а футболисты 186-й

школы их догоняли. За минуту до финального свистка счет был 3:2 в пользу 146-й школы, но за секунды до финального свистка

арбитр назначил пенальти в ворота 146-й школы за игру рукой в штрафной зоне. Пенальти реализовал Роман Можаяев, в резуль-



тате чего сильнейший определялся в серии пенальти, где больше повезло 146-й школе.

Непредсказуемой оказалась и финальная игра. Победитель прошлогодних соревнований, 139-я школа, встречалась с командой, занявшей второе место в прошлом году – 126-м лицеем. Первыми забили футболисты 139-й школы, снова отличился Расул Казымов. Но после пропущенного мяча команда лицея собралась, сравнял счет Александр Родчин, и уже, не снижая темпа, команда забила еще два мяча. Итоговый счет 3:1 в пользу 126-го лицея. Таким образом, у нас появился новый чемпион – команда 126-го лицея, поздравляем!

Лучшим бомбардиром соревнования стал – Расул Казымов (139-я школа), забивший 7 мячей. Лучшим вратарем признан Максим Адамов (126-й лицей). Победителям соревнований вручены кубки, медали, грамоты и призы.

Павел ЯНЧЕНКО

Социальная защита

ПОДСКАЖИТЕ...

Вопрос: *Мы многодетная семья. Я с одним ребенком зарегистрирована по месту жительства в Калининском районе, а двое детей зарегистрированы с отцом в Кировском районе Санкт-Петербурга. Проживаем мы все на территории Калининского района. Какими документами подтвердить совместное проживание?*

Ответ: Органом исполнительной власти, официально удостоверяющим место жительства, является Федеральная миграционная служба России. Она же ведет государственный регистрационный учет граждан по месту жительства и пребывания. При невозможности получить подтверждение места жительства из подразделения ФМС России оно может быть установлено судом общей юрисдикции в порядке особого производства (глава 28 Гражданского процессуального кодекса РФ).

Таким образом, документами, подтверждающими совместное проживание, являются: справка о регистрации по месту жи-

тельства, свидетельство о регистрации по месту пребывания либо решение суда об определении места жительства гражданина.

Вопрос: *Я мама двоих детей. Осенью 2015 года у меня должен родиться третий ребенок. Имею ли я право на получение земельных участков для дачного строительства и куда обращаться с заявлением о предоставлении участка?*

Ответ: В соответствии с Законом Санкт-Петербурга от 06.12.2011 № 710-136 «О предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного или дачного строительства гражданам, имеющим трех и более детей» земельные участки предоставляются гражданам в случае, если граждане имеют трех и более детей (в том числе находящихся под опекой или попечительством, а также пасынков и падчериц) в возрасте до 18 лет, проживающих совместно с ними и являющихся членами семьи указанных граждан, имеют место жительства в Санкт-Пе-

тербурге и не лишены родительских прав в отношении указанных детей.

Для предоставления земельного участка для дачного строительства необходимы следующие документы: заявление; паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина и членов его семьи; свидетельства о рождении детей в возрасте до 18 лет; документы, содержащие сведения о месте жительства гражданина и членов его семьи.

С заявлением и документами необходимо обращаться в МФЦ Калининского района.

Адреса и часы работы центров:

- Гражданский пр., д. 104, корп. 1 – понедельник–пятница с 9:00 до 19:00;
- Кондратьевский пр., д. 22 – ежедневно с 9:00 до 21:00, без перерывов и выходных дней;
- ул. Ушинского, д. 6 – ежедневно с 9:00 до 21:00, без перерывов и выходных дней;
- ул. Веденеева, д. 4 – понедельник–пятница с 9:00 до 21:00, суббота с 9:00 до 17:00.

Уважаемые жители!

Досуговое отделение вновь приглашает всех желающих вести активный образ жизни и заниматься творчеством! Вас ждут в кружках бисероплетения, арт-дизайна, гильоширования, вышивки лентами и плетения вологодских кружев. Все занятия проводятся бесплатно.

Записаться можно по адресу: пр. Металлистов, д. 93 «А», цокольный этаж (вход с торца здания Муниципального совета Финляндского округа) с 10:00 до 17:00 (с понедельника по четверг), с 10:00 до 16:00 (в пятницу). С 13:00 до 14:00 – обед.



О ЗАМЕНЕ ГАЗОВЫХ И ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ПЛИТ, ГАЗОВЫХ ВОДОНАГРЕВАТЕЛЬНЫХ КОЛОНОК

Гражданам, подавшим заявление о замене газового (электро-) оборудования до 01.11.2014 и включенным в утвержденные адресные программы замены газового оборудования и электрических плит на 2015 год, начата замена газового оборудования (газовых плит и газовых водонагревательных колонок) и электрических плит.

Напоминаем, что в соответствии со статьей 90 Закона Санкт-Петербурга от 22.11.2011 № 728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга» дополнительная мера социальной поддержки по замене газового (электро-) оборудования предоставляется:

1) лицам, которым в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и законодательством Санкт-Петербурга предоставляются меры социальной поддержки или дополнительные меры

социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг;

2) гражданам, являющимся получателями трудовой пенсии по старости либо пенсии за выслугу лет и достигшим пенсионного возраста, одиноко проживающим или проживающим в семье, состоящей только из пенсионеров, которым не предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг;

3) семьям (одиноко проживающим гражданам), среднедушевой доход которых ниже 1,15 величины прожиточного минимума в расчёте на душу населения, установленного в Санкт-Петербурге за квартал, предшествующий месяцу обращения (1,15 величины прожиточного минимума за I квартал 2015 года составляет 11 421 руб. 11 коп.).

Жилищный комитет Санкт-Петербурга проводит конкурс между юридическими лицами на право заключения договора об организации приобретения и замены газовых плит, газовых водонагревательных колонок, электрических плит, не подлежащих ремонту и установленных в жилых помещениях жилищного фонда Санкт-Петербурга, формирует адресную программу и утверждает её в пределах выделенного финансирования на очередной год.

В соответствии с действующим порядком, для постановки на учет граждане обращаются в Санкт-Петербургское государственное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калининского района», представив

необходимые документы, в том числе акт технического обследования газовой (электрической) плиты, составленный специализированной организацией и подтверждающий, что газовая (электрическая) плита не подлежит ремонту.

Обследование электроплит осуществляет ОАО «Специализированное ремонтно-наладочное управление». Прием заявок на обследование: тел. 607-77-75.

Обследование газового оборудования осуществляет ГРО «ПетербургГаз» и ООО «Балтийская газовая компания». Прием заявок на обследование: тел. 610-04-04.

Информацию о включении адреса в программу можно получить в отделе социальной защиты населения администрации Калининского района по телефону: 576-99-28.

От души поздравляем наших сентябрьских юбиляров! Желаем вам счастья, добра и здоровья!

Наши 100-летние юбиляры:

Лернер Ребекка Петровна

Наши 95-летние юбиляры:

Артамонов Михаил Иванович

Наши 90-летние юбиляры:

Аверина Лидия Александровна
Калачева Мария Максимовна
Лисянская Мария Исааковна
Номеров Василий Иванович
Перешивкина Наталья Алексеевна
Селезнева Любовь Михайловна
Серпунина Вера Сергеевна
Симонова Вера Михайловна
Трифопова Любовь Васильевна
Шеляпина Маргарита Васильевна

Наши 85-летние юбиляры:

Авдеева Наталья Ивановна
Белова Вера Константиновна
Бойцов Евгений Евстафьевич
Галкина Вера Дмитриевна
Григорьева Раиса Гавриловна
Громько Виктор Михайлович
Долматова Надежда Егоровна
Едский Юрий Владимирович
Кондратович Нина Тимофеевна
Конечный Юрий Эдуардович
Кузнецова Вера Васильевна
Миледина Наталья Константиновна
Михайлова Анна Андреевна
Петрова Нина Ивановна
Плавник Борис Залманович
Поваляев Виктор Иванович
Попова Людмила Николаевна

Семенова Валентина Петровна
Семин Иван Павлович
Соловьева Лора Ивановна
Степанова Надежда Сергеевна
Степулева Зинаида Павловна
Терентьева Валентина Васильевна
Файнштейн Любовь Львовна
Федорова Антонина Алексеевна
Чванова Лидия Михайловна
Чеснокова Лариса Семеновна
Шубин Валентин Никандрович
Якурина Таисия Константиновна

Наши 80-летние юбиляры:

Абрамович Ирина Михайловна
Авдеева Галина Ивановна
Александрова Ольга Николаевна
Бакина Валентина Петровна
Березина Тамара Ивановна
Быкова Галина Григорьевна
Вагин Арнольд Витальевич
Вейде Валентина Ивановна
Волкова Людмила Николаевна
Воронова Алла Афанасьевна
Гринберг Лилия Моисеевна
Дружинский Алексей Владимирович
Загарьева Энгелина Федоровна
Иванов Валентин Викторович
Иванов Олег Владимирович
Иванова Галина Святославовна
Иванова Людмила Александровна
Климова Наталья Андреевна
Комарова Нина Петровна
Коханчук Александр Иванович
Кочина Ирина Павловна
Кротова Наталья Семеновна

Куропаткина Нина Георгиевна
Лыжин Геннадий Леонидович
Мавлетов Ханафей Алимжанович
Макарова Галина Анатольевна
Никитин Виктор Васильевич
Пунгина Зинаида Александровна
Рулера Лариса Васильевна
Савелова Александра Андреевна
Сиркель Мария Яковлевна
Скиндер Вера Никифоровна
Скусевиц Вероника Петровна
Соловьева Евгения Дмитриевна
Судакова Любовь Самуиловна
Токарев Геннадий Константинович
Трофимова Кларцета Николаевна
Филиппова Александра Ивановна
Хилько Надежда Александровна
Черная Маргарита Владимировна
Шабловская Лидия Ивановна

Наши 75-летние юбиляры:

Артамонова Валентина Дмитриевна
Ассуирова Изольда Ивановна
Бакулева Ольга Михайловна
Баландин Виктор Викторович
Белеутова Зинаида Федоровна
Бельдей Анатолий Михайлович
Беляшева Ольга Вадимовна
Болдырев Александр Георгиевич
Булатовская Лариса Петровна
Диченкова Елена Борисовна
Друккер Лев Александрович
Злотникова Наталья Мейлеевна
Иванов Владимир Андреевич
Капитульская Людмила Гавриловна
Козлова Людмила Ивановна

Козлова Людмила Николаевна
Колышкин Юрий Борисович
Коновалова Римма Михайловна
Ларионова Антонина Владимировна
Левченко Виктор Тимофеевич
Логинов Сергей Николаевич
Лысенко Валентина Федотовна
Магарилл Мануил Давидович
Мамутина Валентина Ивановна
Мартыненко Александр Петрович
Пивоварова Эмма Павловна
Платонова Нина Сергеевна
Покинъ-Борода Александра Александровна
Потапенко Виктор Иванович
Прокопенко Фаина Романовна
Проخورова Галина Михайловна
Рассказова Галина Ивановна
Смирнова Инна Вячеславовна
Субботина Галина Ильинична
Сухарева Нина Николаевна
Сухоруков Олег Васильевич
Тарасов Станислав Борисович
Тимофеева Татьяна Николаевна
Трофимов Анатолий Михайлович
Ульянова Надежда Тихоновна
Успенская Людмила Федоровна
Фурчаков Борис Сергеевич
Чекалина Евгения Михайловна
Шимин Адольф Павлович
Шишова Кира Самуиловна
Юрьев Владимир Петрович

Наши 70-летние юбиляры:

Агеенкова Екатерина Васильевна
Артемова Нина Станиславовна
Бажан Ирина Васильевна
Балухин Олег Алексеевич
Блинков Евгений Васильевич
Волкова Маргарита Степановна
Воронов Юрий Викторович
Выборнова Галина Николаевна
Гвоздева Елена Ильинична
Григорьева Валентина Геннадьевна
Дорутина Алина Ильинична
Дроздова Галина Анатольевна
Жгун Ирина Георгиевна
Кабановская Эналвира Ивановна
Капустина Людмила Яковлевна
Касаткина Светлана Васильевна
Киселев Александр Борисович
Кленина Людмила Федоровна
Ковалев Владимир Максимович
Ковалева Людмила Наумовна
Кочнева Нина Ивановна
Крутицкая Любовь Николаевна
Лабушкина Нина Николаевна
Лебедев Иван Петрович
Левковская Людмила Николаевна
Матюхов Александр Сергеевич
Набокин Вячеслав Николаевич
Петрова Зоя Павловна
Розен Светлана Владимировна
Соловьева Галина Васильевна
Толмасов Вячеслав Леонидович
Шарапова Татьяна Константиновна
Шахов Борис Иванович
Эренбург Владимир Львович
Яцуба Елена Викторовна

ЦБС КАЛИНИНСКОГО РАЙОНА
ПРИГЛАШАЮТ В СЕНТЯБРЕ

Политическая спектрография, 16+

Выставка авторских фотографий – фото-интерпретаций фразеологизмов политического словаря, предоставленная ФГБУК «Государственный музей политической истории России».

Выставка, предоставленная Государственным музеем политической истории России, наглядно показывает, кто такие «зеленые», что значит «черные дни», «грязные технологии», «желтая пресса», «серый кардинал» и «теневой кабинет», «коричневая чума», «радужные знамена» и «яркий политик». Организаторы выставки собрали воедино возможности слова, цвета и образа. Слова и фразеологические обороты взяты из политического словаря, цвета – из спектра, а образы в виде фотографий предоставили участники конкурса, объявленного в 2014 году Государственным музеем политической истории России. Рядом с каждой фотографией можно прочесть текст о том, как понимать то или иное устойчивое выражение, историю его возникновения.

Выставка экспонируется по адресу: Кондратьевский пр., д. 51/1 (тел.: 540-29-69), в часы работы библиотеки-филиала № 2, и продлится до конца сентября. Вход свободный.

29 сентября, 15:00, Жизнь требует движения 6+

Всех, кто интересуется здоровым образом жизни, приглашаем на лекцию о значении двигательной активности для поддержания и укрепления здоровья в рамках лектория «9/10 счастья». Мероприятие организовано при сотрудничестве с СПб ГКУЗ «Городской центр медицинской профилактики». Библиотека-филиал № 2. Кондратьевский пр., д. 51/1, тел.: 540-29-69.

Подготовлено организационно-методическим отделом ЦБС Калининского района

КТО НЕ СПРЯТАЛСЯ –
Я НЕ ВИНОВАТ

В 2015 году Музей истории подводных сил России имени А.И. Маринеско впервые стал участником основной программы XI Фестиваля детских музейных программ «Детские Дни в Петербурге-2015» – игры-путешествия «12345 – Я ИДУ ИСКАТЬ!».

Музеи-участники разрабатывают для фестиваля детские маршруты по своим экспозициям. Маршрут – это самостоятельное путешествие, без экскурсовода. Во время фестиваля в каждом из 20 музеев-участников, приобретаемая обычная входная билет, ребёнок получает в подарок иллюстрированный путеводитель с заданиями. Маршруты связывают между собой несколько музеев одной темой и превращают путешествие в игру.

В дни фестиваля с 31 октября по 9 ноября и 15–16, 22–23 ноября посетители 20 музеев участников игры получают в подарок игровые путеводители, разработанные специально для этой программы. С их помощью легко и интересно исследовать экспозиции, выполняя задания героя-талисмана фестиваля – Льва Понарошку.

Музеи объединены в маршруты для путешественников разного возраста. В каждый маршрут входят три-четыре музея.

Участие в игре не требует предварительной записи. Просто выбирайте маршрут по вашему возрасту и вкусу и приходите в любой из музеев в часы его работы. Там ребёнку дадут путеводитель с заданиями и общую карту игры. Посещать музеи можно в любом порядке, можно пройти маршрут целиком (и получить диплом), а можно посетить по одному-два музея из разных маршрутов.

Участие в игре превращает поход в музей в совместное приключение, объединяет детей и взрослых, развивает любознательность ребёнка, способность самостоятельно мыслить и принимать решения, наблюдательность и воображение. Программа ориентирована на семейное посещение, а подростки могут прийти в музей в компании сверстников.

Музей истории подводных сил России имени А.И. Маринеско подготовил фестивальную подарку – путешествие по музею для детей 5–8 лет под названием «Кто не спрятался – я не виноват!».

Время работы музея: вторник–пятница: 10:30–18:00; суббота–воскресенье: 11:00–17:00; выходной день: понедельник и последняя пятница каждого месяца.

СПб ГБУК МИПСР им. Маринеско

ВАКАНСИЯ Государственному бюджетному дошкольному образовательному учреждению детский сад № 12 Калининского района (ГБДОУ д/с № 12), расположенному по адресу: ул. Замшина, д. 42, в связи с открытием второго корпуса на пр. Металлистов, д. 109, срочно требуются воспитатели, имеющие педагогическое образование, а также помощники воспитателя. Для уточнения требований по вакансиям обращаться по тел. 540-78-04.

17 октября 19.00

Юбилей!

Лариса РУБАЛЬСКАЯ

Адрес: Арсенальная наб., 13/1 60 «Площадь Ленина» www.finzol.ru Справки по тел.: 542-09-44

Юбилейный вечер любимой поэтессы обещает быть интересным и запоминающимся. В программе, конечно же, прозвучат стихи – известные и совсем новые, прозвучат искренние и тёплые поздравления – и от звёзд эстрады, и от горячих поклонников и ценителей её таланта. Лариса Алексеевна ответит на вопросы зрителей и даже споёт! Приходите: фонтан положительных эмоций и замечательное настроение гарантированы!

Продолжительность творческого вечера 2 часа с антрактом.

23 октября 19.00

Поэт, автор песен

Александр ГОРОДНИЦКИЙ

«Давайте верить»

В концерте принимает участие Валерий ЧЕЧЕТ (гитара)

Адрес: Арсенальная наб., 13/1 60 «Площадь Ленина» www.finzol.ru Справки по тел.: 542-09-44

По традиции на концерте прозвучат как старые, так и новые песни, будут представлены две новые книги: «Будет помниться война» (в нее вошли стихи поэта о блокадном детстве, а также о войнах нашего времени: афганской, чеченской, войне на Украине) и «Давайте верить» (в первой главе этого сборника опубликовано более 50 новых стихотворений, во второй – более 50 старых, но ранее неопубликованных, впервые изданы две поэмы), состоится презентация диска «Давайте верить в чудеса», в который вошли песни последних лет.

На концертах А.М. Городницкого люди разных поколений становятся единомышленниками, так как Александр Моисеевич умеет создать особую атмосферу, заражает зрителей своей энергией настоящего «шестидесятника» и романтика.

В концерте принимает участие Валерий Чечет (гитара). Начало в 19.00.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

Адрес: пл. Ленина, д. 1. Транспорт: трамвай, троллейбусы, автобусы, метро до Финляндского вокзала

РЕПЕРТУАР НА СЕНТЯБРЬ

26	Суббота 12.00	Театр «Клоун Герлз» «Тайна волшебной шляпы»	0+
26	Суббота 19.00	Творческий вечер Светланы Крючковой	12+
27	Воскресенье 12.00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь». «Сказка о потерянном времени»	0+
27	Воскресенье 18.00	Творческий вечер Александра Дольского	6+
29	Вторник 19.00	Творческий вечер Валентина Смирнитского «Пора-пора-порадуемся!»	12+

РЕПЕРТУАР НА ОКТЯБРЬ

1	Четверг 15.00	«Культурное наследие». Концерт в честь Международного дня пожилого человека. Оркестр медных духовых инструментов «Кронверк-Брасс»	6+
1	Четверг 19.00	Спектакль «Роковое наследство»	12+
3	Суббота 19.00	Творческий вечер Василия Ланового	12+
4	Воскресенье 19.00	Ольга Арефьева «Кабаре-ковчег»	12+
8	Четверг 19.00	Юмористическая программа «Делу время, потехе 2 часа». Владимир Данилец и Владимир Моисеенко	12+
9	Пятница 19.00	Оркестр «Маэстро» представляет «Романсы. Танго. Вальсы»	6+
10	Суббота 12.00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь». «Чудо-дерево», или «Карнавал Чуковского»	0+
10	Суббота 19.00	Творческий вечер Виктории Токаревой	12+
11	Воскресенье 12.00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь». «Жар-птица»	6+
11	Воскресенье 19.00	Концерт Елены Никитиной	6+
14	Среда 19.00	Юбилейный вечер н.а. России И.И. Краско	6+
15	Четверг 19.00	Творческий вечер н.а. РФ Ольги Волковой «От двух до восьмидесяти...»	12+
17	Суббота 12.00	Спектакль «Синяя птица»	0+
17	Суббота 19.00	Юбилейный вечер Ларисы Рубальской	12+
18	Воскресенье 19.00	Концерт Юлии Славянской «По Руси моей пройду»	6+
20	Вторник 19.00	Праздничный концерт «Я вас обожаю» к 80-летию со дня рождения Анатолия Васильева	0+
22	Четверг 15.00	Культурное наследие «Волшебный мир кино»	0+
23	Пятница 19.00	Концерт Александра Городницкого «Давайте верить»	6+
24	Суббота 19.00	Юбилейный вечер Евгения Петросяна «70 лет – уже не в обед!»	12+
25	Воскресенье 12.00	Театр Клоун Герлз «Шляпа волшебника»	0+
31	Суббота 19.00	Литературный концерт Михаила Веллера «Московская орда – рывок к свободе»	12+

За изменения в репертуаре
Концертного зала «У Финляндского»
редакция газеты
ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ